
Le tre scatole 

 

Ci sono tre scatole: la prima contiene due palline bianche, la seconda due 

palline nere e la terza una bianca e una nera. Sui rispettivi coperchi ci 

sono le scritte BB, NN e BN ma nell'apporre le etichette è stata fatta 

confusione e i coperchi risultano in disordine, in modo tale che quello che 

c'è scritto sul coperchio sicuramente non coincide con quanto è contenuto 

all'interno della scatola. Senza guardare all'interno di ogni scatola, quante 

palline è necessario estrarre, al minimo, per determinare l'esatto 

contenuto delle tre scatole? 


